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TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 2ª REGIÃO 
Comissão de Cidadania e Direitos Humanos (CoCDH) 

Ata da Reunião de 4 de novembro de 2025 
 

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, às quatorze horas, 
realizou-se reunião da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos do Tribunal Regional 
Federal da 2ª Região, de forma telepresencial, por meio da plataforma Zoom, acessível pelo 
link https://jfrj-jus-br.zoom.us/j/85240768377 

A reunião teve como pauta principal: 

1. A formalização do ingresso de novas e novos integrantes, bem como substituições a 
pedido; 

2. O planejamento de ações referentes às temáticas dos eixos da Comissão. 

 

I – Presenças 

Participaram da reunião: 

 Desembargador Federal Rogério Tobias de Carvalho; 
 Juiz Federal Vladimir dos Santos Vitovsky (Coordenador-Geral); 
 Juíza Federal Giovana Teixeira Brantes Calmon; 
 Juíza Federal Ana Carolina Vieira de Carvalho; 
 Juiz Federal Carlos Adriano Miranda Bandeira; 
 Juiz Federal Cesar Manuel Granda Pereira; 
 Juíza Federal Débora Valle de Brito; 
 Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães; 
 Juíza Federal Vivian Machado Siqueira; 
 André Wilson Alves Camodego; 
 Flávia Melo de Macedo, da Divisão de Atenção à Saúde (DISAU), vinculada à SGP. 

 

Registraram ausência justificada a Juíza Federal Fernanda Ribeiro Pinto e o Juiz Federal José 
Carlos da Silva Garcia, bem como o Juiz Federal Dario Ribeiro Machado Júnior, que havia 
requerido substituição. 

 

II – Deliberações sobre a Composição da Comissão 

Ficou aprovado o envio de ofício à Douta Presidência do TRF2 solicitando: 

 a substituição, a pedido, do Juiz Federal Dario Ribeiro Machado Júnior pela Juíza 
Federal Vivian Machado Siqueira; 

 o registro do atual cargo ocupado pelo Desembargador Federal Rogério Tobias de 
Carvalho; 

 a inclusão das seguintes juízas e juízes federais da 2ª Região como novos integrantes, 
em razão da relevância das ações desenvolvidas pela Comissão: 
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1) Juíza Federal Ana Carolina Vieira de Carvalho 
2) Juiz Federal Carlos Adriano Miranda Bandeira 
3) Juiz Federal Cesar Manuel Granda Pereira 
4) Juíza Federal Débora Valle de Brito 
5) Juíza Federal Fernanda Ribeiro Pinto 
6) Juiz Federal José Carlos da Silva Garcia 
7) Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães 
8) Juíza Federal Vivian Machado Siqueira 

 

III – Plano de Ações e Iniciativas 

Foram informadas e registradas as seguintes iniciativas e propostas de atuação: 

 Realização, no âmbito da EMARF, do curso “Acesso ao Judiciário de Pessoas e Povos 
Indígenas”, com visita técnica à Aldeia Indígena Céu Azul (Tekoa Ara Hovy), localizada 
no bairro do Espraiado, em Maricá, na sexta-feira, 10 de outubro. 

 Realização, também pela EMARF, do curso sobre Política Judiciária do CNJ para 
Pessoas Idosas e suas Interseccionalidades, agendado para os dias 10 e 11 de 
novembro. 

 Agendamento da ação no Quilombo da Tapera, região Serrana do Estado do Rio de 
Janeiro, para o sábado, 22 de novembro, envolvendo Roda de Conversa com membros 
da Comunidade Quilombola e do Sistema de Justiça. 

 Sugestão de afixação de placa na entrada do TRF2 e da Seção Judiciária, com 
mensagem educativa sobre o fato de que preconceito e discriminação contra pessoas 
LGBTQIA+ constituem crime. 

 Proposta de inclusão de campo de identificação de gênero e orientação sexual em 
formulários internos, a fim de viabilizar levantamentos mais precisos sobre diversidade 
(de preenchimento não obrigatório). 

 Proposta de elaboração de vídeos educativos e acessíveis sobre o papel das partes e 
participantes nos processos (testemunhas, vítimas etc.), a serem exibidos nas varas 
criminais, próximos às salas de audiência. 

 Divulgação, em parceria com a Polícia Federal, de orientações sobre prevenção a 
abusos sexuais contra adolescentes nas visitas guiadas ao CCJF, acompanhada da 
elaboração de cartilha educativa. 

 Intenção de atuar na realização do ENAJUM – Encontro Nacional de Juízes Negros, no 
Rio de Janeiro, em parceria com o TRT1, TJRJ e TRF2. 

 Proposta de oferta de cursos de capacitação em Direitos Humanos voltados a 
magistradas, magistrados e servidores, abrangendo aspectos nacionais e 
internacionais. 

 

Foi enfatizada a necessidade de evitar a superposição de atividades com outras comissões, 
comitês e setores, de modo a fortalecer parcerias, ampliar a articulação institucional e 
promover sinergia entre ações. Destacou-se, como exemplo, o Grupo de Trabalho do Selo 
Amigo do Idoso, recomendando-se a busca de agenda comum e integrada. Neste sentido foi 
deliberado que para a próxima reunião que fosse apresentada para cada eixo temático (1) a 
identificação dos atos normativos e das determinações do CNJ, quanto às ações a serem 
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realizadas,de acordo com cada eixo temático, e seu respectivo quantitativo, bem como os 
requisitos do Prêmio Qualidade do Judiciário e do Índice de Equidade Racial; 2) o mapeamento 
dasComissões e dos Comitês do TRF2, das Comissões Temáticas da EMARF; dos Eixos 
Temáticos do Fórum Direitos Humanos e Fundamentais da Justiça Federal da Segunda Região, 
as ações do Fórum do Poder Judiciário do Rio de Janeiro (FOJURJ);e os Núcleos da Estrutura do 
TRF2, para dialogar com os eixos temáticos da CoCDH. 

 

IV – Encaminhamentos e Próximos Passos 

Ficou deliberado que, para a próxima reunião será apresentado pelo Coordenador-Geral: 

1. Identificação dos atos normativos e determinações do CNJ relativos às ações 
correspondentese a referência aos requisitos do Prêmio Qualidade do Judiciário e do 
Índice de Equidade Racial; 

2. Mapeamento das Comissões e Comitês do TRF2, das Comissões Temáticas da EMARF, 
dos Eixos do Fórum de Direitos Humanos e Fundamentais da 2ª Região, das ações do 
FOJURJ e dos Núcleos da Estrutura do TRF2, de modo a articular as atividades da 
CoCDH com as demais instâncias; 

3. Sugestão de coordenação por eixo temático, conforme quadro abaixo: 

Eixos Temáticos Sugestão de Coordenadores 
- Mulher Juíza Federal Fernanda Ribeiro Pinto 

Juíza Federal Vivian Machado Siqueira 
- Diversidade Sexual e Identidade de Gênero Juíza Federal Vivian Machado Siqueira 

Juíza Federal Giovana Teixeira Brantes Calmon 
- Discriminação Racial e Ações Afirmativas Juiz Federal  Carlos Adriano Miranda Bandeira 

Juíza Federal Fernanda Ribeiro Pinto 
- Idosos Juíza Federal Ana Carolina Vieira de Carvalho 

Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães 
Juiz Federal Vladimir Santos Vitovsky 

- Ressocialização e Custódia Criminal Juíza Federal Giovana Teixeira Brantes Calmon 
Juíza Federal Débora Valle De Brito 

- Prevenção Criminal Juíza Federal Giovana Teixeira Brantes Calmon 
Juíza Federal Débora Valle De Brito 

- Jovens Juíza Federal Giovana Teixeira Brantes Calmon 
Juíza Federal Débora Valle De Brito 

- Ações Itinerantes Juíza Federal Ana Carolina Vieira de Carvalho 
Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães 
Juiz Federal Vladimir Santos Vitovsky 

- Tráfico Humano Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães 
- Povos Tradicionais Desembargador Federal Rogério Tobias  

Juiz Federal  Cesar Manuel Granda Pereira 
Juíza Federal Ana Carolina Vieira de Carvalho 
Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães 
Juiz Federal Vladimir Santos Vitovsky 

- Drogas e Álcool Flavia Melo de Macedo, DISAU,  
Juiz Federal Vladimir Santos Vitovsky 
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Concluídos os trabalhos, foi designada nova reunião para o dia 5 de dezembro, sexta-feira, às 
14h, de forma telepresencial pela plataforma zoom, no mesmo link, cuja pauta será: 

1. Definição formal dos integrantes da Comissão; 
2. Estabelecimento do canal de comunicação entre integrantes da Comissão, como grupo 

de whatsapp; 
3. Confirmação dos coordenadores por eixos temáticos; 
4. Identificação das providências e atividades a serem realizadas, determinadas pelas 

políticas nacionais de direitos humanos do CNJ, e de seus respectivos normativos; 
5. MapeamentodasComissões e dos Comitês do TRF2, das Comissões Temáticas da 

EMARF; dos Eixos Temáticos do Fórum Direitos Humanos e Fundamentais da Justiça 
Federal da Segunda Região, as ações do Fórum do Poder Judiciário do Rio de Janeiro 
(FOJURJ);e os Núcleos da Estrutura do TRF2, para dialogar com os eixos temáticos da 
CoCDH. 

6. Definição de plano de ações para o ano de 2026, com base na planilha anexa. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, lavrando-se a presente ata, que será 
assinada por mim, Juiz Federal Vladimir dos Santos Vitovsky, Coordenador-Geral da 
Comissão de Cidadania e Direitos Humanos do Tribunal Regional Federal da 2ª Região. 
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Eixos Temáticos Sugestão de Coordenadores Normativos CNJ Obrigações mínimas CNJ Comissões/Comitês parceiros Ações 2026 
- Mulher Fernanda Ribeiro Pinto 

Vivian Machado Siqueira 
    

- Diversidade Sexual e 
Identidade de Gênero 

Vivian Machado Siqueira 
Giovana Teixeira Calmon 

    

- Discriminação Racial e 
Ações Afirmativas 

Carlos Adriano  
Fernanda Ribeiro Pinto 

    

- Idosos Ana Carolina  
Valéria Caldi 
Vladimir Vitovsky 

    

- Ressocialização e 
Custódia Criminal 

Giovana Teixeira Calmon 
Débora Valle De Brito 

    

- Prevenção Criminal Giovana Teixeira Calmon 
Débora Valle De Brito 

    

- Jovens Giovana Teixeira Calmon 
Débora Valle De Brito 

    

- Ações Itinerantes Ana Carolina  
Valéria Caldi 
Vladimir Vitovsky 

    

- Tráfico Humano Valéria Caldi Magalhães     
- Povos Tradicionais Rogério Tobias  

Cesar Manuel Granda 
Ana Carolina  
Valéria Caldi 
Vladimir Vitovsky 

    

- Drogas e Álcool Flavia Melo de Macedo 
Vladimir Vitovsky 

    

 

 


